

# 卫生部研究将食品安全等纳入重大公共卫生服务项目 食品安全事故处理或有法可依

据新华社电 卫生部部长陈竺近日在2011年全国卫生系统食品安全与卫生监督工作会议上透露,卫生部正在研究“十二五”期间将食品安全、职业病防治、饮用水安全领域内的若干重大公共卫生问题纳入国家重大公共卫生服务项目。据悉,《食品安全事故调查处理办法》也将尽快出台。

## 食品污染物监测列入医改项目

陈竺说,卫生部已将食品污染物监测、职业病防治的一些工作列入了深化医改项目,由中央财政给予支持。他同时表示,拟将食品安全、职业病防治、饮用水安全也纳

入基本公共卫生服务均等化项目。我国在推进深化医改过程中明确,要全面加强公共卫生服务体系建设,实施“国家基本公共卫生服务项目”和“重大公共卫生服务项目”,促进城乡居民逐步享有均等化的基本公共卫生服务。据介绍,卫生部已将建设覆盖城乡的卫生监督体系列为“十二五”期间的重点工作。主要内容是包括建立健全食品安全风险监测评估预警和事故应急处置体系等。

## 食品安全事故处理将有法可依

卫生部副部长陈啸宏近日谈到2011年

卫生监督工作要求时提出,要尽快出台《食品安全事故调查处理办法》。

据了解,根据食品安全法及其实施条例的规定,卫生行政部门食品安全职责主要有综合协调、食品安全风险监测与评估、食品安全标准制定、组织食品安全事故调查处理、相互通报与发布食品安全信息等。据陈啸宏介绍,卫生部将不断推动全国食品安全风险监测与评估工作,组织开展整顿违法添加非食用物质和滥用食品添加剂工作,现已发布五批48种违法添加的非食用物质和22种易被滥用的食品添加剂“黑名单”。



## 赵世炎

赵世炎,1901年出生在四川省(今重庆市)酉阳县龙潭镇。1920年5月,赵世炎赴法国勤工俭学。1921年春,与张申府、周恩来等发起成立旅法中国共产党早期组织,成为中国共产党党员。

1927年5月,赵世炎出席在武汉召开的中共五大,当选为中央委员。会后,他任中共江苏省委常委、代理书记、上海总工会委员长,回到严重白色恐怖笼罩下的上海,以大无畏的革命气魄,继续坚持领导革命斗争。由于叛徒出卖,1927年7月2日,赵世炎不幸被捕。他受尽严刑拷打,始终坚贞不屈。他慷慨激昂地说:“志士不辞牺牲,革命种子已经遍布大江南北,一定会茁壮成长起来,共产党必将取得胜利。”7月19日,敌人对他下了毒手。面对死亡威胁,他从容不迫,镇定自若,在上海枫林桥畔英勇就义。赵世炎的一生是短暂的,他将自己的全部青春年华和满腔热血献给了中国人民的解放事业,在中国革命史上写下了不朽篇章。

## 罗健夫

罗健夫生前是原航天工业部陕西骊山微电子公司(现中国航天科技集团公司第九研究院第771研究所)一名普通工程师。虽然去世了,但是他所凝聚的航天精神却代代相传。

图形发生器是电子计算机控制的自动制版设备,没有它,研制半导体大规模集成电路几乎不可能。1969年担任图形发生器任务课题组组长时,34岁的罗健夫对这一领域十分陌生。接到研制任务后,罗健夫一头扎进图书馆和新华书店,搜集所有能找到的相关资料。1972年,历时3年,克服重重困难和阻力,中国人终于拥有了自己的第一台图形发生器。3年后,性能改进的II型图形发生器研制成功,为研制大型集成电路微处理机奠定了基础。II型图形发生器获得1978年全国科学大会的奖励。

1981年10月,正当罗健夫积极投身III型图形发生器的改良工作时,病魔却向罗健夫袭来。1982年2月,他被确诊为“癌症晚期”。面对这样的沉重打击,他想得最多的仍然是手头的科研工作不能停。1983年2月,罗健夫被国务院追授为全国劳动模范。虽然47岁英年早逝,但在我国的图形发生器历史上,却永远地写下了罗健夫这个名字。 据新华社

# 复旦自主招生“千分考”试题泄露

## 疑用针孔摄像头偷拍,校方称已向公安部门报案



2月12日,2011年“复旦水平测试”(俗称“千分考”)举行后仅5分钟,试题就在某网站遭到“揭秘”,疑似有人“潜伏”考场用针孔摄像头偷拍。复旦大学昨天公开发表声明,称已向公安部门报案,将追究相关人员、网站的法律责任。 星报综合



参加2011年复旦“千分考”的考生

## 考后5分钟网站曝光试题

2月12日下午2点,作为复旦自主招生第一关,2011年“千分考”在苏浙沪三地举行,共有9079人参加考试。考试于当天下午5点结束,可考生还没有完全走出考点时,“千分考”语文部分的试题已被一家网站曝光。网站还标榜,考题是“考试一结

束,联系到复旦大学相关人士,第一时间全国独家首发,欢迎下载”。

目前,很多高校的自主招生试题在考后仍为保密,应试心切的考生或家长难免想找到真题进行“预习”。近年来,随着自主招生大战愈演愈烈,各高校各年的自主

招生试卷成为“助考机构”牟利的新渠道,彼此之间的竞争颇为激烈。不过,往年网上叫卖的试卷题目,大多是根据多名考生回忆收集而成,“上市”时间也比较晚。业内人士分析,此次该网站“超速盗密”的做法,无非是想博眼球,揽客源。

## “作案”工具疑是针孔摄像头

复旦大学校长助理、招办主任丁光宏教授昨天向记者证实,“复旦水平测试”考试结束当晚,学校已在网络上监控到这家网站。

据悉,“复旦水平测试”已列入国家级考试,考试全程按高考要求执行。考卷为考前绝密,考后秘密。为了防止试卷在外

流传,校方除每年百分之百更新试题外,考场还安排严密的监考措施,每份试卷都采取独立分装并进行密封,确保每套试题都是在发放到考生手中后,再由考生亲自拆封。因此,今年试题在考后迅速被曝光,校方也是第一次碰到。经初步分析,试题很

有可能是在考场内流出去的。丁光宏说,由于考试现场禁止携带相机,而从试题的照片来看,极有可能是针孔摄像头拍摄的。对此,复旦校方表示将追查到底。“复旦水平测试”的知识产权属于复旦,任何泄密行为都是违法的。”

## 校方已向公安部门报案

一位高校招生人士猜测,由于今年教育部首次允许往届生参加自主招生考试,不排除有不法分子冒充考生混入考场,与网站合作牟利。“自主招生已成为高考的一部分,这一行为属高考作弊。”丁光宏表示,在“复旦水平测试”试卷的第一页,每位考生都被要求签署诚信承诺书:不能以任何

手段泄露题目,否则将受到严惩。“此事如经核实,确为考生所为,其包括高考和其他自主招生考试的今年所有高招考试资格,都将被取消。”

复旦大学昨天公开发表声明,称已向公安部门报案,保留依法追溯的权利,并将追究相关人员、网站的法律责任。丁光宏

表示,校方高度重视此事,并将在明年加强考试安全防范,杜绝类似事情再次发生。

据悉,本次“千分考”期间,除一位考生在考试结束前因手机铃响被取消考试资格外,未发现其他考场违纪、违规事件。目前考试已结束,考试成绩、进入面试分数线和面试时间地点将于近日公布。

# 北京东直门爆炸案嫌犯被公诉

据《法制晚报》报道 记者昨日获悉,北京东直门爆炸案被公诉至东城法院。制造这起爆炸案的被告人雷某因长期存在心理问题而产生报复社会的念头,他被控爆炸罪。

2010年10月21日下午3点20分左右,东直门外大街北侧天恒大厦北侧路边发生爆炸。爆炸造成一名路过的30岁美籍男子腿部轻微受伤,据了解该男子在北京语言大学学习中文。事发现场无其他人员受伤

及物品损坏。爆炸造成当天下午东直门交通几乎瘫痪,拥堵持续到晚上7点以后。

检方披露,2010年10月19日,雷某在其位于怀柔的暂住地附近的市场,购买了自制遥控爆炸装置材料。10月21日下午3点左右,雷某将爆炸装置安置在东城区东直门外大街天恒大厦停车场前绿化带内的树丛中。下午3点20分左右,雷某引爆自制爆炸装置,将途经此处的一外国留学生炸伤。随

后,他逃离现场回到四川老家。10月27日,雷某再次潜回北京时被警方抓获。案件承办人透露,现有证据可以证实雷某长期存在自卑心理,与父母及他人难以沟通,与同事相处困难,于是逐渐产生了厌世情绪,并准备以爆炸的方式报复社会。雷某行为足以危害公共安全,且已造成人员受伤结果。案件已于2011年1月底审查终结,雷某因涉嫌爆炸罪被公诉到东城法院。

## 拍卖公告

受亳州市谯城区人民法院委托,我公司将于2011年3月4日上午10时在本公司拍卖厅(合肥市庐江路60号三楼)对“亳州市帝景华庭小区8号楼一单元502室房产,参考价:30.5万元”举行公开拍卖会。标的展示及咨询时间自公告之日起至拍卖日前。凡有意参加竞买者,请携带相关证件到我公司亳州分公司(亳州市魏武大道曹氏公园东门北1号)办理竞买登记手续,并缴纳竞买保证金3万元整(不计息),联系电话:0558-5126299,13075016789;监督电话:0558-5127137。  
安徽省经纬拍卖有限公司  
2011年2月16日